



DM Röviden

Diákok boltja Üllésen



Somogyi Károlyné felvételei.

A kis boltban minden kapható, amire egy diáknak szüksége lehet az óráközi szünetben, az eladók is kedvesek, ügyesek — gyerekek ők is, az iskola tanulói. Naponta átlag 1500 forintért vásárolnak kiflit, tejet, vagy írószert az üllési általános iskola tanulói abban az áfész-boltban, amelyet a közelmúltban alakítottak ki az iskolában. Ha marad még a zsebpénzből, azt is „jó helyre” tehetik. Az Üllés és Vidéke Takarékszövetkezet iskolai csoportja harmadik éve működik itt, 160 felső tagozatos rendelkezik részleggel, megtakarított pénzüket 7 százalékos kamattal szaporíthatják. Felvételeink egy délelőtti szünetben készültek

MINI KOMMENTÁR

Mennyiért süti?

Közhírré tették, hogy Budapesten a jó idő miatt megszakítják a távfűtést. Bölcsebb dolog. Takarékos dolog.

Am azt is világgá kürtölték, hogy a lakoságnak a fűtést ezzel együtt is április 15-éig számlázzák. Mintha addig fűtötték volna. Ez még még bölcsebb dolog.

Azt ne higgye már néhány naiv, hogy nekünk a Nap csak úgy ingyen melegít. Csak a fűtőknek!

VÁGI LÁSZLÓ A BBS-BEN

A napokban Szombathelyen megrendezett Független Filmek és Videók Országos Fesztiválján az ismert szegedi filmes Vági László Vándorúton című filmje a Balázs Béla Stúdió különdíját nyerte el, és lehetőséget arra, hogy legközelebbi filmjét a Balázs Béla Stúdióban forgassa le.

JÓGA-TANFOLYAM

A Csongrád Megyei Tanács Művelődési Központjában 8 hetes jóga tanfolyam indul. Jelentkezni április 20-áig lehet a művelődési központban, melynek címe Közép fasor 1-3., vagy telefonon a 53-026-os számon.

JÁNOS PASSIÓ-PRÓBA

J. S. Bach: János Passiójának a bemutatója április 25-én lesz. Kérlek a Zenekarátok Kórusa dalosait, hogy 15-én, szombat este 7 órakor a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola dísztermében tartandó próbán vegyenek részt.

KONCERT

A Vágó Halottkének koncertjét rendezik meg a Délép-klubban holnap, szombat este 7 órától. A zenekar nagylemeze helyszínen megvásárolható.



RESTAURÁLÓMŰHELYBEN. Az ország első és legnagyobb levéltári restaurálóműhelye működik a Magyar Országos Levéltár Bécsi kapu téri és Uri utcai épületében, a budai várnegyedben. Évente közel 20 000 iratot, 500 oklevelet, illetve térképet, tervrajzot restaurálnak a műhely szakemberei, de foglalkoznak pécsekék,

A menyecske első ebédje

Amikor még csak kezdtek együtt járni, s „kóstolgatni” egymás szokásait, ízlelést, hobbiját, rögtön kiderült: Péter imádja a hasát, s nyugodtan ehet kedvére, mert a sport leviszi róla a fölös kilókat. Gyöngyi azonnal „vallomást tett”: ő bizony nem tud és nem is szeret főzni, a konyha mindig a mamája birodalma volt. Péter legintett, állította a lányt, s a fülébe susogta:

— Majd én megtanítalak főzni, ezzel ne törődj...

A két fiatal a főzés ügyét elintézték tekintettel, de Gyöngyi mamája más véleményen volt. Úgy gondolta: szegény, ha egy eladó lány még csak nem is konyít a főzés-sütés tudományához, s ezt a szegényt ő nem élné túl. Amikor a két fiatal között egyre komolyabbra fordult a dolog, s Péter már naponta Gyöngyiéknél vacsorázott, a mama minden alkalommal megjegyezte:

— Ugye, milyen finom az én Gyöngyikém almás pitéje?

— A környéken Gyöngyi főzi legjobban a halászlét...

— Ezt kóstold meg, fiam, ezt az én kislányom készítette!

Gyöngyi eleinte tiltakozott, naponta összeveszett a mamával, s biztanygatta Péternek, hogy a csereterek nem őt illetik, de végül

beletörődött a megváltoztathatatlanba. S úgy látta: Péter is kezdi elhinni a mama áradozásait, róla meg biztosan azt képzele, hogy csak szerénykedett. Hát higgye, ha akarja!

Megvolt az eljegyzés, az esküvő, a lakodalom, s amikor a nászútról is hazatértek, az első közös hétköznapi reggelén az ifjú férj — egy hosszú csók után — így szól a menyecskehez:

— Tudod, mi legyen az első vacsoránk? Csinálj egy finom paprikás csirkét, nokedlival... — s már rohant is dolgozni.

Gyöngyit az ájulás kerülgette. Betelefonált a munkahelyére, hogy kér még egy nap szabadságot, s aztán a mamához ment.

— Látod, mit teltél velem! — zokogta. — Legalább mond el, hogyan kell csinálni azt a nyavalyás paprikás csirkét...

A mama megnyugtatta: majd ő kitekeri az egyik csirkéje nyakát, meg is főzi ahogy kell, s délutánra átviszi a fiatalokhoz Gyöngyi csak a nokedlit keverje meg, szaggassa vízbe, és főzze ki. Péter észre sem veszi majd a turpisságot.

A fiatalasszony a sebtiben lediktált recept szerint kikéverte a tésztát, aztán nagy ügyvel-bajjal — az összes aprószenetlel felemlegetésével

— beleszaggatta a vízbe, miközben még a feje búbja is tészta lett a nagy igyekezettől... Igen ám, de az izgalomban a mama elfelejtett egy fontos dolgot, azt, hogy a tésztát zubogó, forró vízbe kell szaggatni... Gyöngyi tehát feltette a gáztűzhelyre, a hideg vízbe eregetett galuskadarabokat, s elkezdte főzni. Főzte, főzte, a tészta meg a vízben szépen szétmállott, aztán dagadozni kezdett majd az egész egyetlen óriási masszává állt össze! Szörnyű látvány volt a teljes csőd.

Amikor a mama meglátta az inkább krumplipüdehez hasonlatos valomit, fehér lett, mint a fal, De gyorsan feltalálta magát, és máris mondta lányának a mentő ötletet...

Este Pétert gyönyörűen megterített asztal várta. A menyecske perdidült-fordult, hozta az ételt, s letette elé

— Hát ez meg micsoda? — tört ki a kérdés Péterből.

— Amit reggel az én uracska rendelt: paprikás csirke!

— És ez az izé... ez az akármi... ez itt mellette?

— Mi lenne? — felelte Gyöngyi könnyedén. — Ez, kérlek, nokedlipüré! Az én specialitásom...

Péter legyűrte a „specialitást”, s háborgó gyomrával és lelkével azzal nyugtatta: így bűnhődik az aki szerelmes párjának szavánál jobban hisz egy lányt félt anyósjelöltnek.

S. B.

Lehülés és eső

Gyakran erősen felhős időre, sokfelé további esőre számíthatunk. Az élénk délkeleti, keleti, majd az északkeleti szél időnként meg erősödik, viharos szellőkészek is lesznek. A legalacsonyabb reggeli hőmérséklet 6, 11, a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 12, 17 fok között lesz.

SZÜLETÉSNAPI TÁNCST

A JATE 8.15-ös egyetemi színháza ma, pénteken a bölcsészkar auditorium maximumában este 8 óra 15-kor előadja Az elásott gyermek című Sean Shephard darabot. Utána a színjátékoszócsoport 5. születésnapját köszöntő táncst lesz.

NYELVTANULÁS NYÁRI TÁBORBAN

Több lehetőséget is ajánlanak iskolás gyerekeknek a nyári szünetben arra, hogy kellemes körülmények között, nyaralással egybekötve tökéletesítsék idegen nyelvi tudásukat. A szegedi szabadidő gémeik is szervez néhány nyelvi tábor. Akik angol tanulnak, azok részére július 1-10. között a tati tó partján biztosítanak táborlehetőséget, akik viszont angol és németet tanulnak, azok részére Felső-tárkány kinálkozik július 23-ától augusztus 2-éig. A részvételi díj is elfogadhatónak tűnik, hiszen 5900 forintot kell összesen fizetni. Egyébként a szabadidő-szervezet vezetői (Lomnici utca 43.) levélben megkeresésre is szívesen adnak fölvilágosítást az érdeklődő gyermekeknek, illetve szüleinek.

A LOTTÓ 15. HETI NYERŐSZÁMAI:

20, 35, 43, 59, 70.

SZÁMÍTÓGÉP-KEZELŐI TANFOLYAM

A Számalk az szmt központi könyvtárban számítógéppelkezelői tanfolyamot indít érettségivel rendelkezőknek. A tanfolyam középfokú szakképzést ad. Felvilágosítás a Tolbuhin sgt. 14. szám alatt személyesen vagy telefonon a 10-944, 10-799-es számokon.

Álmok

— Az én feleségem az álmok asszonya!
— Könnyű neked. Bezzeg az én feleségem csak álmatlan éjszakákat okoz!

DÖRMÖGŐ-KLUB

Ma, pénteken délután 3 órától a Csillag téri fiókkönyvtárban a Dörmögő Dömtör című gyermekklap szerkesztőjét látják vendégül. Megalakul az országban először a Dörmögő Klub, ahova az érdeklődő gyermekeket várják.

NÉPZENEI TALÁLKOZÓ

Ásotthalmon, a Petőfi Művelődési Házban április 16-án, 16 órakor népzenei találkozót rendeznek, melyen fellép a mórakalmi asszonykórus, a madarasi citerazenekar és az ásotthalmi asszonykórus.

„Soros ülés” Kisteleken

De sokszor leirtuk már: megtartották soros ülését a tanács. Legutóbb március végén került nyomdába a „soros ülés”, és került vissza onnan a szerkesztőségbe, ugyanis a kisteleki tanács soros — idej első — ülése elmaradt. Az ok ropant egyszerű: a testület nem volt határozatképes. Egyetlenegy ember kellett volna még, de hát nem volt...

Adódik a kérdés: hol volt, pontosabban hol voltak, azért a többszám, mert többen is hiányoztak. A Kistelek városi tanács elnökétől, Ott Józseftől megtudtam, hogy többen igazoltan maradtak távol. Logikus: mások meg igazolatlanul. Sürget az idő. Süt a nap, „nyár van”, munka pedig akad bőven a kertekben, földeken.

A most másodsorra soros — mégis első — tanácsülést egyébként a múlt héten megtartották határozatképesen: 11-gyel többen, 28-an voltak az ülésteremben.

Kisteleken tegnap is üléseztek. A tanács végrehajtó bizottsága tárgyal.

A. S.

Hétfőtől: magyar nyelv hete

Nemzet, nemzetiség, anyanyelv — ez lesz a központi témája az idei magyar nyelv hetének, amely április 17-én kezdődik. Az országos megnyitót ünnepséget Egerben tartják. Az ünnepélyes megnyitót követő napokban Heves megye városában és falvaiban csaknem 200 előadás hangzik el, részben a központi témáról, részben a nyelvhasználat más kérdéseiről. Az idei témaválasztást az indokolja, hogy az

utóbbi években egyre gyakrabban és több helyen vetődött fel a magyarnak mint anyanyelvnek a használata, illetve a használatához való jog. Az anyanyelven való megszólalás joga a kisebbségben élők esetében is az alapvető emberi jogokhoz tartozik. A magyar nyelv hetén a szomszédos országokból érkező magyar írók, nyelvészek is tartanak előadást e kérdésről.

Barkácsüzletet nyitott a Vidia

„Black and Decker” barkácsüzletet nyit a Vidia ma, 14-én, a Kossuth Lajos sugárút 10-12. szám alatt — a volt zár-vasalás bolt helyén.

Amint Juhász János ki-rendeltségvezető-helyettes tájékoztató, a bolt átlagos árukészlete 8-10 millió forint közötti. S hogy ez mit foglal magába? Barkácsolási és professzionális termékeket egyaránt. Fűrógépek, láncfűrészek, körfűrészek, dekopir- vagy szűrőfűrészek, vibrációs és szalagcsiszolók, hőlégfűvők, sövény- és fűnyírók, sarokcsiszolók, fűrógépállványok — még felszrolni is sok a gazdag választékot! —, valamint a hozzájuk tartozó összes alkatrészek és segéd-

anyagok egyaránt kaphatók itt. Meg lehet említeni például a vágó- és tisztítókorongokat, a körfűrésztárcsákat, gyalukéseket s a fűrószárakat is.

A barkácscikkek választékát a továbbiakban még gazdagítani kívánják, s be-rendezkednek a professzionális — ipari felhasználású — termékek árusítására is.

És hogy honnan származik az árukészlet? A kínált termékeket közös kooperációban gyártja a Black and Decker cég és a Vidia Evg. Az úgynevezett „feltétek”, azaz a technikai segédanyagok pedig teljes egészében NSZK-beli importból kerülnek az üzletbe.

(X)

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged Városi Bizottságának napilapja Főszerkesztő: Sz. Simon István Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád Megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kispál Antal — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház 6740. — Telefon: 24-633. — A lapot nyomja Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Surányi Tibor. — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál é-kézbesítőknel. Előfizetési díj egy hónapra 101 forint. — ISSN 0133-025 x